

# 乡村书记变身“直播达人” 带货高山土特产

本报讯 (记者 郑欣婷 通讯员 王辰媛 陆慧成) “大家好,今天向大家推荐的是我们村民自己晒的笋干,无论是清炒还是煲汤,口感、营养都是一流的!”5月18日,在七里乡乡村振兴中心讲堂,七里乡党委书记杨勇、少岭坞村村支部书记吴小青等人,通过淘宝直播向广大网友介绍七里特色农产品,开启“直播带货”新型扶贫助农模式。

七里乡地处衢州市区西北部,海拔高、温差大、水质好,得天独厚的生态环境使七里乡的番薯干、笋干、山茶油等土特产味道堪称一绝。如今,村里年轻

人大多外出工作,村内妇女、老人以加工农产品为主要收入。

直播现场,为更好地发挥“直播带货”效能,吴小青提前制作了麻辣竹笋进行试吃,并通过趣味十足的乡音解说与观众互动,将直播带货的气氛推向了高潮,众多网友纷纷在直播间留言购买。首次直播就吸引了11000余人观看,不到一小时就卖出了50余份特色农产品。

自柯城启动“村播计划”以来,像七里乡这样“村干部变主

播”的实践早已不是新鲜事。吴小青满怀期待地说:“这是我首次直播带货,虽然销售量和专业主播相比并不出众,但相信在政府的指导和带动下,一定能为村民开拓一条全新的销售渠道。”

七里乡党委书记杨勇告诉记者,由于村内盛产毛竹,接下来,他们还将通过直播销售传统手工艺制作的竹编工艺品和竹制品等,拓宽农货线上销售渠道,帮助村民实现增收。

## 决胜全面小康 决战脱贫攻坚

### 节水小课堂

近日,荷花街道朝阳社区联合裕丰国际幼儿园开展节约用水宣传活动。活动现场,科普志愿者向孩子们介绍我国的水资源情况和节约用水小妙招,孩子们也分享了各自的节水办法。

(卢颖 郭芝华 摄)



# 暴雨袭城老人被困 “邻礼”为桥网格急援

本报讯 (记者 方心怡 通讯员 黄欢) “多亏了‘邻礼通’让我在紧急时刻能马上联系到社区,也感谢你们这群热心的网格员!”5月18日上午11点,双港街道双水桥社区居民魏土生来到社区党群服务中心,握着网格员的手感激不已。

事情得从当天上午的暴雨说起。“网格员你好,现在下大雨,我被困在公交车站了,能来帮我一下吗?”5月18日上午8点59分,双水桥社区网格员兰小珍接到了一通陌生来电,电话那头言语间满是焦急。

这通电话就是魏土生打来的,今年84岁的魏土生因罹患脑梗,行动不便。当天早上他去医院针灸,不料突遇暴雨,被困在了双港路柯城区人民医院的

公交车站。了解情况后,兰小珍立刻和网格员刘佳萍、石琦锋一同冒雨前往车站。

9点10分左右,网格员到达公交车站,为老人送上雨伞、纸巾和干净的外套。见雨势仍未减小,距离医院还有几百米的距离,大家决定护送魏土生到医院。由于从车站到医院的必经之路已经完全被水淹没,看到老人腿脚不便,网格员石琦锋二话不说,蹲下身子背起老人,蹚着水便往医院方向走去。安全将老人送至医院门口后,大家才放心离去。

事后,魏土生回到社区归还雨伞并向网格员表示感谢。当大

家问起魏老是怎么想到联系社区时,老人拿出手机点开“邻礼通”小程序,指着页面上网格员的头像说:“喏,之前你们上门教我们怎么用‘邻礼通’的时候,我就记住了怎么联系你们。这次碰到暴雨,家里人又不在,就想到向你们求助了。”

“‘邻礼通’小程序上线后,居民们有事就可以在平台上反映,还可以获取更多的便民服务,办事比以前方便多了。”兰小珍说,接下来,他们会继续用好用活“邻礼通”平台,切实解决居民身边的小事、急事、难事,真正实现社区邻里之间信息互通、邻里和睦。

## 打造“一座最有礼的城市”

# “运动柯城 1415 工程” 工作推进会召开

本报讯 (记者 余正跃 见习记者 黄淑妍) 5月20日下午,我区召开“运动柯城 1415 工程”工作推进会,总结回顾前一阶段“运动柯城 1415 工程”工作开展情况,研究部署下一阶段重点工作任务。

4月17日,“运动柯城 1415 工程”体系在“运动柯城”全民健身活动云启动仪式上正式发布。该体系围绕“衢州有礼 运动柯城”,实施包括1个城市品牌、4大体系、15项专项工作在内的系统工程,力争1年内实现“衢州有礼·运动柯城”城市品牌形象全领域融入,初步形成队伍、赛事体系;2年内成功创建省级体育现代化县(市、区);3年内把柯城打造成为“全民健身、全民健康”的全民运动示范区,把“运动+”产业打造成为柯城新的经济增长点。

会议指出,各级各部门围绕品牌、运动、赛事、产业

等4大体系全力推进“运动柯城 1415 工程”工作,在城市品牌宣传融入、运动队伍组建、全民健身活动开展、重点产业项目推进等方面取得了一定成绩。

会议强调,城市品牌建设是一个系统工程、长期工程,需要久久为功、持续推进。各级各部门思想认识要提升,加深城市品牌价值认识,坚持市区一体思想自觉。工作力度要加大,切实提升工作执行力、创新力、攻坚力,确保城市品牌立得住、叫得响、推得开。运动声势要做大,积极造势、顺势而为,切实做到有运动队伍、有工作载体、有赛事活动、有宣传氛围。保障服务要加强,资源政策更倾斜,宣传途径更多元、部门合作更紧密,进一步提升整体工作效能。

会上,区文旅体局、九华乡分别汇报了相关工作推进情况和思路举措。

## 预约登记 有序办证 今年“520”

### 柯城 54 对新人喜领“红本本”

本报讯 (记者 徐京 通讯员 严雨薇) “请大家保持一定间距,出示预约短信和健康码,经过测温后再进入大厅。”5月20日上午8点30分,区民政局婚姻登记处一片甜蜜而忙碌的景象。

据了解,每年“520”都是婚姻登记的高峰日,今年“520”(2020520)因谐音“爱你爱我我爱你”,比往年更受准新人追捧。为了做好疫情防控下的婚姻登记工作,确保当天婚姻登记工作安全、有序、顺利地展开,区民政局婚姻登记处采取多项措施积极应对,全力做好服务保障工作。

在现场,记者看到所有人员均统一佩戴口罩,每一对对准新人在入口处需出示预约短信、健康码,接受测温检查登记后,分批依次进入大厅等候。整个大厅始终保持“两对准新人办理、两对在休

息区等候、其他人员室外等候”的模式,尽量做到不扎堆、不聚集。

“受疫情影响,自2月20日恢复婚姻登记以来,我们一直采用‘线上提前预约登记时段、线下凭短信入场’的形式为新人们办理婚姻登记。”区民政局婚姻登记处主任余世明表示,去年“520”当天共有130余对新人办理婚姻登记,考虑到疫情影响,今年“520”只安排了54个婚姻登记名额,这些名额早在四月下旬就已放出供准新人预约。

“我们8点多就来了,整个办证过程只用了10分钟,十分快速便捷!”新人徐文倩拿着崭新的结婚证高兴地告诉记者,自己很早就通过支付宝预约成功,希望在这个意义非凡的日子与男友携手走进婚姻的殿堂。

讲文明 树新风

# 打造一座车让人的城市



柯城区融媒体中心 宣